

烟台综合整治26条重点河流

年底前全面消除劣V类水体

◆崔国栋

山东省烟台市委、市政府日前印发《全市重点流域水环境综合整治工作方案》(以下简称《方案》),确保年底前,全市26条重点河流全面消除劣V类水体。6月底前,各县(市、区)建成区全面完成污水直排口整治工作;年底前,完成26条重点河流沿途村镇污水直排口整治工作。

企业排放不达标将关停

《方案》要求,下大力气解决城乡污水直排问题。各县(市、区)政府、管委会组织专门力量对辖区内的污水直排口进行排查,特别是莱山区逛荡河、牟平区三八河、龙口市黄水河和泳汶河、招远市界河、莱阳市五龙河、海阳市富水河、莱州市南阳河等群众反映强烈的污水直排口,要确保按时完成整治任务。

《方案》提出,开展新一轮工业污

染源限期治理。对企业水污染物排放达不到《山东省半岛流域水污染物综合排放标准》第三时段标准要求的,依法责令其限制生产或停产停业关闭。对重点河流水质有重大影响的企业污染源,坚决实行水质倒逼机制,依据实现河流水质达标允许的最大纳污量,确定企业污染物排放的浓度和水量上限,责令企业限期治理。

在河道整治方面,《方案》提出,集中汛期到来前的时间,对河道各类垃圾和阻水障碍物进行集中清理。加快推进栖霞市乡镇垃圾中转站建设,确保10月底前完成10处垃圾中转站建设。

集中处理重污染行业废水

今后,烟台市还将开展流域内重污染行业集中整治,对粉丝、软骨素、石材加工、电镀等重污染行业企业比

较集中的重点流域,有关县(市、区)政府、管委会在6月底前制定集中整治方案。对达不到规模要求、污染防治设施落后、治理无望的企业,坚决予以关停;对符合产业政策的企业,按照最严格的污染物排放标准要求实行限期治理。

今年年底前,招远、莱阳、莱州、牟平、海阳等市启动建设一批粉丝、软骨素、石材、电镀等重污染产业园区,配套建设集中式污水处理设施,对生产废水进行集中处理。

烟台市畜牧、环保等部门和有关县(市、区)抓紧拿出集中整治方案,确保今年年底前全部关闭或搬迁饮用水水源保护区内的所有畜禽养殖场。明年上半年,全面完成现有城市污水处理厂提标改造工程,确保达到污水处理厂一级A排放标准。特别是莱阳市污水处理厂排水入五龙河后的下游河段、招远市界河的界河桥监测断面上游河段、栖霞经济开发区污水处理厂排水入白洋河前河段,要加快推进

人工湿地水质净化工程建设,确保10月底前建成运行。

市政府成立督导组专项督导

根据《方案》要求,此次综合整治活动共分集中整治、检查督导、完善机制3个阶段。烟台市政府决定成立专项督导组,定期对各县(市、区)综合整治工作开展情况进行专项督导检查,并经常性地开展对重点监管河段、重点监管区片和重点监管对象的联合执法检查,实行每月一调度、每季度一通报,对发现的各类违法排污行为进行严肃处理。

下一步,烟台市政府将研究出台《环境保护约谈管理办法》,对辖区流域内水环境质量持续恶化、26条重点河流仍存在劣V类水体等问题,列入市政府约谈事项,并进行挂牌督办,对没有按期完成水质改善目标任务和重点整治任务的县(市、区),实行区域限批和流域限批。

梅河口增加 水源地巡查频次

本报讯 吉林省梅河口市环保局今年加大对海龙水库饮用水水源保护区的巡查、监管力度,建立起一整套常态化的水源保护区巡查监管机制,使水源地保护工作逐步走上正规化、制度化道路。

梅河口市环保局增加巡查频次,着重解决突出的环境问题。目前,发现和纠正上游企业违法排污、餐饮饭店乱倒生活垃圾等行为5起。全面排查保护区内、上游及周边的工业企业、仓储设施,并建立起环境风险源管理档案,要求每家企业制定环境污染应急预案,修建隔离设施,避免对水源地水质构成威胁。

同时,建立严密的水源地环境保护状况评估体系,将水源地水质状况、监管能力状况、监测能力状况、保护设施建设情况等全部纳入评估体系,随时掌握水源地环境质量状况,确保供水安全。
宋金辉 邵金瑞



山东省聊城市近年来十分注重东昌湖、徒骇河、古运河等河流生态环境保护,水生植物、浮游生物丰富,湖河沿岸植被茂盛,形成鸟类栖息的良好环境,鸟类群落也呈现出多样性。截至目前,在聊城观察到的鸟类超过200种。图为濒危水鸟黑翅长脚鹬成群出现。
人民图片网供图

北京年底将建成 生活垃圾综合处理厂

本报讯 北京第一家生活垃圾综合处理厂年底将在朝阳区循环经济产业园建成,预计日处理规模能达到1800吨,通过处理垃圾实现发电量2.9亿千瓦时。

据介绍,这个项目最大的特点就是能直接将已经分类的垃圾运送到处理厂,通过精细化分类处理,提高垃圾无害化处理的效率。餐厨垃圾桶里的垃圾可以通过餐厨垃圾车直接送入厂内,经过生化处理变成沼气用于发电,残渣可以做成化肥;塑料瓶、纸张等可回收垃圾则通过压缩垃圾车送入厂,进行细分再处理;其他垃圾可通过焚烧进行无害化处理。
丁威

空气污染治理设备 国家质检中心成立

本报讯 国家空气污染治理设备产品质量监督检验中心近日在福建省龙岩市龙州工业园区成立。据悉,这是全国首个空气污染治理设备国家质检中心,标志着我国空气污染治理设备产品质量检验工作进入新阶段。

据介绍,国家空气污染治理设备产品质量监督检验中心是一个集检验基地、科研基地、服务基地、标准制修订基地于一体的研究型技术平台。中心除了对空气污染治理设备产品质量进行监督检查外,更重要的是通过提供更好的检测技术保障,帮助企业提升产品质量,助力产业升级。
曾咏发 李良

环境保护部关于2015年4月30日~2015年5月15日作出的建设项目环境影响评价文件审批决定和建设项目竣工环境保护验收审批决定的公告

根据建设项目环境影响评价审批程序和建设项目竣工环境保护验收管理的有关规定,经审查,2015年4月30日~2015年5月15日我部对1个建设项目环境影响评价文件和13个建设项目竣工环境保护验收申请作出审批决定。现将作出的审批决定予以公告,公告期为2015年5月18日~2015

年5月24日(7日)。
行政复议与行政诉讼权利告知:依据《中华人民共和国行政复议法》和《中华人民共和国行政诉讼法》,公民、法人或者其他组织认为公告的建设项目环境影响评价文件审批决定或建设项目竣工环境保护验收决定侵犯其合法权益的,可以自公告期限届满之日起六十日内提

起行政复议,也可以自公告期限届满之日起六个月内提起行政诉讼。
联系电话:010-66556405、66556445(行政审批大厅)
传真:010-66556428
通讯地址:北京市西城区西直门内南小街115号
邮编:100035

一、作出的建设项目环境影响评价文件审批决定

序号	文件名称	文号	发文时间
1	关于楚雄一攀枝花天然气管道工程环境影响报告书的批复	环审[2015]105号	2015-4-24

二、作出的建设项目竣工环境保护验收审批决定

序号	文件名称	文号	发文时间
1	关于安徽淮南田集电厂二期2×66万千瓦燃煤发电工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]98号	2015-4-21
2	关于重庆钢铁(集团)有限责任公司节能减排、实施环保搬迁工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]99号	2015-4-28
3	关于贵州兴义电厂(2×600MW)新建工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]100号	2015-4-30
4	关于山东华泰热力有限公司2×135兆瓦热电联产项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]101号	2015-4-30
5	关于南疆天然气利民工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]102号	2015-4-29
6	关于新疆阜康市天池电厂热电联产改造项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]103号	2015-4-29
7	关于国电英力特能源化工集团股份有限公司宁东2×330MW机组热电联产工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]104号	2015-5-6
8	关于华晨宝马汽车有限公司新工厂及二期扩建项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]105号	2015-4-29
9	关于忻州—阜平公路忻州至长城岭段竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]106号	2015-5-6
10	关于长春至深圳国家高速公路南京绕城公路东段竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]107号	2015-5-6
11	关于华能沁北电厂三期(2×1000MW)“上大压小”扩建工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]108号	2015-4-29
12	关于深圳市城市轨道交通二期2号线工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]109号	2015-5-7
13	关于深圳市地铁2号线东延线工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]110号	2015-5-7

(审批决定和验收决定文件全文详见环境保护部政府网站http://www.mep.gov.cn)

安阳市委书记督导环境治理

打赢大气污染防治攻坚战

本报讯 河南省安阳市委书记丁巍近日深入部分工业企业进行调研,并对道路扬尘等大气污染防治工作进行现场办公。丁巍强调,要把稳增长和大气污染防治看作一个统一体,一手抓发展,全力以赴稳增长;一手抓环保,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

调研情况表明,沙钢集团安阳永兴钢铁有限公司、安钢集团主厂区和永通球墨铸铁管有限责任公司对照环境保护部华北环保督查中心反馈的问题积极主动整改,增加了防风抑尘网和烧碱机脱硫等环保设施。安阳中联水泥有限公司污水处理设施运行正常。

在河南利源煤焦集团有限公司,丁

巍认真听取汇报,实地了解企业发展运行情况。丁巍对企业在稳增长和大气污染防治工作中取得的成绩给予了肯定,并对下一步工作提出要求。

丁巍指出,工业企业既是经济发展的主力军,又是加强环境保护、控制污染排放的主体,要进一步增强生态理念和社会责任,充分利用现代科技加强环保设施的建设和运行,加快推动生产方式绿色化,减少污染物排放。环境保护部针对安阳大气污染防治工作落实不力的问题启动了挂牌督办,这既是危机也是转机。安阳要以此次为契机,真抓实干,求真务实,积极主动地调结构、促转型,早日达到治理效果。
唯晓康

静安区查处伪造环保批文案

责令涉事公司停止经营

本报记者李曙东 蔡新华 通讯员 柴俊华 上海报道 上海市静安区环保局日前对辖区内医疗机构开展全面检查,查处了一起伪造环保批文案件。

在对位于南京西路1788号3楼的上海全康医疗有限公司进行检查时,静安区环保局发现,这家公司未取得环保行政许可,但获得了工商营业执照及放射诊疗许可证。通过反复核实取证、多次约谈当事人,静安区环保局查明,上海全康医疗有限公司于2012年5月委托上海环境节能有限公司进行建设项目环评工作,并代为办理申报、审批手续。

但上海环境节能有限公司有关人员张某某因制作的环评报告材料不符合申报要求需重新制作,而无法在合同规定时间内履约,故而伪造了静安区环保局相关建设项目审批批文。

对于这起伪造环保批文案件,上海市静安区环保局根据规定向公安机关进行了情况通报。公安机关根据事实情况,认定张某某伪造公文的行为属个人行为,且不构成伪造公文罪,超过治安管理处罚条例规定的半年追诉时限,故对于张某某不再处罚。

对于上海全康医疗有限公司涉及未经环保审批、擅自开工建设并对外营业的行为,静安区环保局依照《建设项目环境保护管理条例》第二十五条的规定,对这家公司处以4.5万元行政处罚,并责令其“即日起立即停止对外经营,在获得建设项目环境影响批准前,不得恢复经营活动”。上海全康医疗有限公司对行政处罚无异议,目前已执行行政处罚,重新向静安区申报了建设项目环境影响审批。

定州约谈6个单位负责人

要求全面排查所承担的大气污染防治工作

本报讯 河北省定州市近日召开大气污染防治工作公开约谈会,对住建局、执法局、养路工区、周村镇、息仲镇、公安交警大队6个单位主要负责人进行公开约谈。

此次约谈是定州市委、市政府依据《定州市环境保护约谈暂行办法》,首次对相关部门和单位进行约谈。定州市委常委、纪委书记李新立指出,各单位要立即召开专题会议,认真研究部署,制定切实可行的整改落实方案,明确整改领导、责任人员和时限要求,确保整改措施落实到位。对会议约谈内容和

所承担的大气污染防治工作任务进行认真梳理,全面排查,对排查出的问题严格整改到位。

李新立要求,要强化监管,落实责任。按照网格化管理要求,将环境监管作为重要任务来抓,实行主要领导负责制,明确主管责任人,逐级签订责任状,一级抓一级,层层抓落实,形成环境监管长效机制。要严格督查,确保成效。继续搞好大气污染防治工作专项监督检查,对发现的问题及时通报。新闻媒体要做好舆论监督,推进全市大气污染防治工作深入开展。
成淑平 赵青锋

酒泉考核大气污染防治情况

考核结果作为领导干部综合评价重要依据

本报讯 甘肃省酒泉市人民政府近日出台《酒泉市大气污染防治行动计划实施情况考核办法(试行)实施细则》(以下简称《实施细则》),将对环境空气质量改善目标和大气污染防治重点任务完成情况考核。

《实施细则》是对《酒泉市大气污染防治行动计划工作方案(2013~2017年度)》实施情况的考核。考核总成绩按百分制计,考核结果划分为优秀、良好、合格、不合格4个等级。考核将分为年度考核和终期考核,年度考核涉及空气质量改善目标完成情况和大气污染防治

重点任务完成情况。空气质量改善目标完成情况将各县(市、区)细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)年均浓度下降比例、优良天数作为考核指标。大气污染防治重点任务完成情况包括产业结构调整优化、清洁生产与技术改造、大气环境管理等10项指标。

《实施细则》从指标解释、工作要求、指标分值、计分办法等方面对具体指标进行了详细说明。考核结果经市政府审定后向社会公开,并作为对各县(市、区)领导班子和领导干部综合评价的重要依据。
陶生才



浙江农林大学近日举办了一场生态服装秀,展示的所有服装都以废旧报纸为原料,在展示美丽的同时也传播了环保理念。
陈胜伟摄